

因基督的名榮耀神
受苦中喜樂
彼前4:12-19

彼得前書4:12-19

12親愛的弟兄阿，有火煉的試驗臨到你們，不要以為奇怪（似乎是遭遇非常的事），13倒要歡喜(rejoyce)；因為你們是與基督一同受苦，使你們在他榮耀顯現的時候，也可以歡喜快樂(overjoyed)。14你們若為基督的名受辱罵，便是有福的；因為神榮耀的靈常住在你們身上。15你們中間卻不可有人因為殺人、偷竊、作惡、好管閒事而受苦。16若為作基督徒受苦，卻不要羞恥，倒要因這名歸榮耀給神。17因為時候到了，審判要從神的家起首。若是先從我們起首，那不信從神福音的人將有何等的結局呢？18若是義人僅僅得救，那不虔敬和犯罪的人將有何地可站呢？19所以，那照神旨意受苦的人要一心為善，將自己靈魂交與那信實的造化之主。

因基督的名榮耀神
受苦中喜樂
彼前4:12-19

1. 火煉的試驗臨到不要奇怪 (v12-13a)
2. 為基督的名 受苦中喜樂 受辱卻蒙福 (v13-14)
3. 基督徒要省察自己的人生 因為審判要從神家起首 (v15-18)
4. 把自己交託給主 (v19)

1. 火煉的試驗臨到不要奇怪 (v12-13a)

12 親愛的弟兄阿，有火煉的試驗臨到你們，不要以為奇怪（似乎是遭遇非常的事）13 倒要歡喜 (rejoyce)；因為你們是與基督一同受苦.....

火煉的試驗臨到不要奇怪：

- a. 原因: 在基督的受苦上有分 (v13a)
- b. 試驗: 受苦的目的和意義 (彼得前書)

1a.原因：在基督的受苦上有分 (v13a)

① 彼前4：19

苦難是照着神的旨意：乃是神的旨意要我們受苦。

所以那照神旨意受苦的人，也要在善行上，
將他們的靈魂交與那信實的創造主。

② 彼前4：12

苦難對所有的信徒來說，都是平常的；

親愛的，有火煉的試驗臨到你們，為要試煉
你們，不要以為奇怪，似乎是遭遇非常的事。

1a.原因：在基督的受苦上有分 (v13a)

③ 我們蒙召是為着行善受苦。

彼前2：20～21

但你們若因行善受苦而忍耐，這在神乃是甜美的。你們蒙召原是為此，因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行

④ 受苦乃是在基督在肉身受苦的心志裏。

彼前4：1

基督既在肉身受過苦，你們也當用同樣的心志作為兵器。

1b. 試驗：受苦的目的和意義

- ① 受苦是為神所用，證明並試驗信徒的信心。

彼前1：6~7

儘管目前在諸般的試煉中，或許必須暫時憂愁，叫你們信心所受的試驗，比那經過火的試驗仍會毀壞之金子的試驗，更為寶貴，可以在耶穌基督顯現的時候，顯為可得稱讚、榮耀和尊貴的。

- ② 苦難使我們跟隨基督的腳蹤，在行善上受苦。

彼前2：21

因基督也為你們受過苦，給你們留下榜樣，叫你們跟隨祂的腳蹤行。

1b. 試驗：受苦的目的和意義

- ③ 苦難是讓我們學習用抵擋肉體的心志，武裝自己，使我們不從人的情慾，只從神的旨意而活。

彼前4：1~2

基督既在肉身受過苦，你們也當用同樣的心志作為兵器，（因為在肉身受過苦的，就與罪斷絕了；）好使你們不再從人的情慾，只從神的旨意，在肉身中度餘下的光陰。

1b. 試驗：受苦的目的和意義

- ④ 苦難使我們有分於基督的苦難，在祂榮耀顯現時可以喜樂。

彼前4：12～14

親愛的，有火煉的試驗臨到你們，為要試煉你們，不要以為奇怪，似乎是遭遇非常的事，倒要照著你們有分於基督苦難的多少而歡樂，使你們在祂榮耀顯現的時候，也可以喜樂歡騰。你們若在基督的名裡受辱罵，便是有福的，因為榮耀的靈，就是神的靈，安息在你們身上。

1b. 試驗：受苦的目的和意義

- ⑤ 苦難使我們作基督受苦的見證人。

彼前5：1

所以，我這同作長老，作基督受苦的見證人，並同享那將要顯出之榮耀的，勸你們中間作長老的人。

- ⑥ 受苦會產生積極的結果，使我們得成全堅固、加強並立定根基，得享神所呼召我們進入的永遠榮耀。

彼前5：10

但那全般恩典的神，就是那曾在基督耶穌裡召你們進入祂永遠榮耀的，等你們暫受苦難之後，必要親自成全你們，堅固你們，加強你們，給你們立定根基。

對於火煉的試煉 彼得的回應與關注

 1. 基督徒在 充滿敵意的對待 和 經歷苦難時 應當怎樣生活

▲ 彼得關心信徒作為神子民的心態與言行表現

▲ 對於苦難的認識與回應

苦難使信徒有分於基督的苦難
在祂榮耀顯現時可以喜樂

對於火煉的試煉 彼得的回應與關注

 2. 這些關注的問題都以基督的受難和復活為背景

- ▲ 彼得要信徒在神的救贖這個更大的背景之下
來理解苦難的意義。
- ▲ 基督藉著受難救贖信徒，是信徒效法的榜樣
信徒也要把人帶到基督裡
- ▲ 在經歷苦難的過程中，基督的復活是信徒的盼望

耶穌為我們贖罪，為要引我們到神面前 (彼前 3:18)
生命裡有復活的基督 便有能力面對挑戰 生命喜樂

2. 為基督的名 受苦中喜樂 受辱卻蒙福 (v13-14)

13 倒要歡喜 (rejoyce)；因為你們是與基督一同受苦，使你們在他榮耀顯現的時候，也可以歡喜快樂 (overjoyed)。
。14 你們若為基督的名受辱罵，便是有福的；因為神榮耀的靈常住在你們身上。

彼得呼籲：(彼前 1:3-7)

要有一種心態和一種生活方式，思考基督的救恩與復活
那是超越今生、不可動搖的、活潑的盼望。

生活的終極是與神同在，在基督榮耀顯現的時候，可以喜樂，進入永恆的基業與榮耀裡。

2. 為基督的名 受苦中喜樂 受辱卻蒙福 (v13-14)

喜樂並不在於苦難本身

而是因著我們對神應許的信心

我們面對苦難所成就的一切而喜樂 [堅忍；品格；盼望]

我們因榮耀神而無比喜樂

這最終會使我們與神一同顯現在榮耀中

2a. 為基督的名 受苦中喜樂

13 倒要歡喜 (rejoyce)；因為你們是與基督一同受苦，使你們在他榮耀顯現的時候，也可以歡喜快樂 (overjoyed)。

指向與基督的關係及將來的榮耀

喜樂是由於對神的信心與祂的應許而產生的快樂和平安

喜樂是源自與神的親密關係和堅定的信心

婦人生產的時候就憂愁，因為他的時候到了；既生了孩子，就不再記念那苦楚，因為歡喜世上生了一個人。

22 你們現在也是憂愁，但我要再見你們，你們的心就喜樂了；這喜樂也沒有人能奪去。(約 16：21-22)

《為主受苦》作者理查德·魏恩波，共165頁。
講述一位羅馬尼亞牧師為著信仰的緣故遭受牢獄之苦

這本書作者魏恩波（Richard Wurmbrand，1909-2001）是一位羅馬尼亞的基督徒牧師，同時是猶太人，他還是「殉道者之聲」（[The Voice of the Martyrs](#)）機構的創始人。這個組織為世界各地受迫害的基督徒發聲。這本經典之作現已被譯成65種語言出版。本書內容記載基督徒以堅忍對抗共產主義極權壓迫的故事



在二戰結束時，蘇聯佔領了羅馬尼亞。

1948年被祕密警察逮捕時，他和妻子已經向包括蘇聯紅軍士兵在內的人散發了一百萬份福音單張。

之後的15年，他不斷地進出監獄，被拷打、上鐐銬，多次瀕死。在獲釋、被允許移民後，1966年在美國國會作證。

魏恩波展示了基督徒該怎樣關注參與當下的公共事務，怎樣在這世界上最糟的生活與基督裡靠信心的生命之間生活

他說「歸信基督只是事工的一半，歸信者必須成爲靈魂拯救者」。魏恩波將歸信者變成宣教士的決心，帶領、扶持了一個巨大的地下教會網絡，並在東歐和蘇聯45年的共產主義統治中生存了下來。

2b. 為基督的名 受辱卻蒙福 (v13-14)

你們若為基督的名受辱罵，便是有福的；因為神榮耀的靈常住在你們身上。(v14)

這意味著，在最艱難的時刻，也有來自天上極大的安慰聖靈帶領人們度過難關，在困難和挑戰中持守，見證神體驗神的同在。

10 為義受逼迫的人有福了！因為天國是他們的。

11 人若因我辱罵你們，逼迫你們，捏造各樣壞話毀謗你們，你們就有福了！(馬太 5:10-11)

2b. 為基督的名 受辱卻蒙福 (v13-14)

巴基斯坦臭名昭著的褻瀆案
女基督徒亞西亞-畢比 (Asia Bibi) :

因被判褻瀆罪而在死囚牢
中度過了數年
畢比女士與法國記者安妮
-伊莎貝爾-托萊 (Anne-
Isabelle Tollet) 共同撰寫
的回憶錄《終於自由》 (
Enfin Libre) 2020.2.1
正式出版



2010 年，她因褻瀆罪被
巴基斯坦法院判處死刑
但在 2018 年被無罪釋放

巴基斯坦女基督徒亞西亞-畢比 (Asia Bibi) 現年 51 歲
在這起高度敏感的案件中，使她的祖國巴基斯坦兩極分化，
並受到全世界的密切關注

她被無罪釋放後的幾個月裡，數千名強硬的激進伊斯蘭主義者走上幾個主要城市的街頭抗議。畢比的生命處於極端危險之中，為了活著，她曾在幾個不同的藏身處輾轉躲藏。

曾協助她獲釋，並逃離巴基斯坦的歐盟促進宗教或信仰自由特使簡·菲格爾 (Jan Figel) 稱她是「一位令人敬佩的、勇敢的女士和慈愛的母親。」「她一再拒絕放棄她的基督教信仰，即使這意味著要她要繼續被監禁。」

3. 基督徒要省察自己的人生 因為審判要從神家起首(v15-18)

15 你們中間卻不可有人因為殺人、偷竊、作惡、好管閒事而受苦。16 若為作基督徒受苦，卻不要羞恥，倒要因這名歸榮耀給神。17 因為時候到了，審判要從神的家起首。若是先從我們起首，那不信從神福音的人將有何等的結局呢？18 若是義人僅僅得救，那不虔敬和犯罪的人將有何地可站呢？

16 However, if you suffer as a Christian, do not be ashamed, but praise God that you bear that name. (NIV)

基督徒有責任成就和維護：因這名所代表的聲譽和榮耀

3a. 我若曾受苦 是什麼原因? (v15-16)

15 你們中間卻不可有人因為殺人、偷竊、作惡、好管閒事而受苦。

令人羞愧的受苦/ 作基督徒不當有的受苦

① 彼前2：20 因犯罪而受苦

你們若因犯罪挨拳打而忍耐，有甚麼可誇耀的？

② 彼前3：17 因行惡而受苦

如果神的旨意要你們因行善受苦，總強如因行惡受苦

③ 彼前4：15 因殺人的、偷竊、作惡而受苦

④ 彼前4：15 因好管閒事而受苦

因好管閒事而受苦

(Lexham 萊克姆研究註釋叢書/從末世論談受苦 彼得前書4:12-19)

好管閒事 (希allogotriepiskopos) (英meddler)的人:

「擁有不健康、有害的心態，允許冬天和黑暗進入靈魂」的人

好管閒事的人不斷被華麗而庸俗的醜聞故事所吸引，因此，對別人的私事有着永不滿足的好奇心，熱衷於散播別人負面的消息。不僅是一個多事的人，也是一個八卦的人。

「無策略地傳道試圖使鄰居信主，或無策略地想要幫助已經信主的人成長」也可能屬於管閒事的範疇。但改變罪人並鼓勵他們成長，一直持續是教會的職責。

此外，除非涉及對他人事務不得體的探查，否則福音的宣揚和新信徒的門徒訓練本身不太可能被視為 多管閒事

 服兵役時

3b. 作基督徒受苦，要因基督的名將榮耀歸給神 (v16-17a)

16 若為作基督徒受苦，卻不要羞恥，倒要因這名歸榮耀給神 17 因為時候到了，審判要從神的家起首

這個世代的基督徒，可能會在某些情況下 面臨羞恥或迫害

1. 基督教是少數派或被污名化的社會環境
2. 其他信仰或價值觀佔主導地位的家庭或文化環境
3. 學術或知識界認為信仰不如理性或科學。
4. 限制或不鼓勵宗教表達的職業環境
5. 網絡社區或社交媒體平台基督徒可能在其中受到嘲弄或欺凌
6. 宗教迫害或歧視的地區公開表明基督徒身份可能會導致危險
7. 當個人對信仰的懷疑或掙扎導致羞恥感

3b. 作基督徒受苦，要因基督的名將榮耀歸給神 (v16-17a)

 兩位穆斯林的見證 (亞希爾/撒迦利亞)

大衛 DK 在YOUTUBE 分享亞希爾的見證

榮耀神：

你的行為和態度表明神對你來說是值得榮耀的
有價值的、寶貴的、心滿意足的

在苦難中繼續以神為樂：

這表明神才是你喜樂的最大源泉, 而不是其他事物

帖前5:16-18

3c. 試煉很艱難 更深切體會福音的傳遞 (v17-18)

17 因為時候到了，審判要從神的家起首。若是先從我們起首，那不信從神福音的人將有何等的結局呢？18 若是義人僅僅得救，那不虔敬和犯罪的人將有何地可站呢？

v18

And, “If it is hard for the righteous to be saved, what will become of the ungodly and the sinner?” (NIV)

And, “If the righteous is scarcely saved, what will become of the ungodly and the sinner?” (ESV)

3c. 試煉很艱難 更深切體會福音的傳遞 (v17-18)

若是義人僅僅得救，那不虔敬和犯罪的人將有何地可站呢？(彼前4:18)

 基督徒在什麼意義上被審判？

然而我們被主審判的時候，是受他的管教，免得和世人一同被定罪。(林前11:32) (新譯本)

 審判從神的家開始 (基督徒要反思)

神的審判正在全地進行。教會無法逃脫。當審判之火燒向教會時，它是一種考驗、證明、淨化之火。當它焚燒世界時，不是喚醒就是毀滅。

3c. 試煉很艱難 更深切體會福音的傳遞 (v17-18)

張文亮教授妻子過世後的苦境
(妻屈貝琴 2022.8.31 安息主懷)

張文亮親訴「難走出妻回天家悲傷」
傳遞「苦難世代神興起安慰事奉」
(以賽亞書40:1-5) 2023.2.12



3c. 試煉很艱難 更深切體會福音的傳遞 (v17-18)

安慰 (以賽亞書40:1-5)

1. 神是一個安慰人的神 (v1)
2. 神跟我們的關係 遠遠在我們的苦難 迷惘之上 (v2)

人的安慰有4個難處

- 1) 就是如果我們受傷越深 就越不知道如何被安慰
 - 2) 安慰很花時間 可能卻沒有看到效果
 - 3) 有時候 安慰的方式 缺乏針對性的需要
 - 4) 最可怕的就是安慰別人的時候 安慰的人自己也會受傷
3. 苦難當中受傷時6 個危機 (v3-4)

4. 把自己交託給主 (4:19)

19 所以，那照神旨意受苦的人要一心為善，將自己靈魂交與那信實的造化之主。

與彼前1:13 和 2:23 相呼應：正如基督在苦難中把自己的靈魂交託給天父一樣，苦難中的基督徒也可以如此

彼得勸勉的主題是「跟隨耶穌基督的腳步」

因為基督在受到譴責和受苦時做了什麼？

他將自己託付給公義審判人的主 (2:23)

基督徒也要跟隨基督的腳步 (2:21)

結論

 彼得強調基督徒要跟隨耶穌基督的腳步
因著基督的名榮耀神，而不是錯誤的原因受苦

 教會一直在末世的試煉中
也一直在基督裡被呼召 被引導

 教會在試驗或迫害中證明自己的忠心時
一直在學習領受並彰顯那榮耀的靈

 苦難使信徒有分於基督的苦難
在祂榮耀顯現時可以喜樂

因基督的名榮耀神 受苦中喜樂

彼前4/12-19

1. 火煉的試驗臨到不要奇怪 (v12-13a)
 - a. 原因: 在基督的受苦上有分
 - b. 試驗: 受苦的目的和意義
2. 為基督的名 受苦中喜樂 受辱卻蒙福 (v13-14)
 - a. 為基督的名 受苦中喜樂
 - b. 為基督的名 受辱卻蒙福
3. 基督徒要省察自己的人生 因為審判要從神家起首 (v15-18)
 - a. 我受苦是什麼原因? (v15-16)
 - b. 作基督徒受苦，要因基督的名將榮耀歸給神 (v16-17a)
 - c. 試煉很艱難 更深切體會福音的傳遞 (v17-18)
4. 把自己交託給主 (v19)